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44.3 Stromleitung in Flussigkeiten
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Bei Zugabe von ein Jonenverbindung spaltet sich diese in
Anionen - und Kathionent (elektrolytische Dissociation(
zusammen mit dem Lsungmittel nennt man

die Flussigkeit Elektrolyt
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Da transportierte Ladung & Masse zusammenhagen macht es Sinn

die "umzurechnen" electrochemisches Aquivalent
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Fur die gleiche transportierte Ladung und gilt immer
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4 Ladungstransporte in Halbleitern
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Elektronen konnen sich ab einer bestimmten Energie "losen" und

frei bewegen

=> Silizium leitet von Natur aus laber schlecht)

Elektron
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Durch kunstliche Verumreinigung des Siliziums
kann man feste Extraelektronen haben.
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Die konnen sich zwar nicht bewegen , springen
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aber fur getunnelte Elektronen ein

n-dotiert
=> Es gibt einen Netto-Ladungstransport

Was gibt es mehr Was gibt es weniger
Lock

Si Si Majoritatstrager Minoritatstrager
nDot Elektronen Locker

B
-

Si Si p-Dot Locker Elektronen

p-dotiert



Der pu-Ubergang/Die Diode
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Beide Halften sind im Ladungsgleichgewicht
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Es existiert ein natrlicher LTT

· aufgrung von Diffusion
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Bei einem Ladungstragertransport entsteht ein Ladungsungleichgewicht
welches ersterem entgegenwirkt

=> Tdiffundierte Teilchen * TEE-diffundierte Teilchen
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